

EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

ADMINISTRACION

CALLE DEL MERCADO 11 Y 13 ENTRESUELO

ALCOY, MARTES 26 DE FEBRERO DE 1884.

REDACCION

CALLE DEL MERCADO 11 Y 13 ENTRESUELO.

Núm 1797



D. O. M.

Hoy martes, 26 del corriente, á las 9 de la mañana, tendrá lugar en la Parroquia de San Mauro y San Francisco, la MISA DE OCTAVA por el alma de

Doña Teresa Llacer Gironés

DE BORONAT.

Que falleció el 20 del corriente

La familia suplica á sus amigos y conocidos, la asistencia á este religioso acto.

Alcoy, 24 Febrero de 1884.

DE INTERÉS Á LOS FABRICANTES
Véase Viajante en la 4.ª plana.

ALCOY 26 DE FEBRERO DE 1884

Revista extranjera.

El estado de la cuestion de Egipto.—La mision del general Gordon—Dos documentos de la Santa Sede.—Algunas noticias generales. Las últimas noticias del Sudan son tan desconsoladoras que no parece sino que los sucesos se empeñan en quitar utilidad á la ha-

bilidosa expedicion que el general Gordon está realizando en el interior de aquel pais en nombre y por cuenta del gobierno inglés.

Los despachos que las agencias telegráficas hicieron llegar á Madrid ayer dan cuenta de la rendicion de Tokar y de la destruccion casi completa de los desdichados que defendian aquella plaza fuerte. Las hordas fanáticas que obedecen con ceguera los órdenes del Mahdi han entrado allí, como en otras partes, á sangre y fuego; pasando á cuchillo como hicieron con los soldados de Hicks y los de Baker y los habitantes de Suakin á los hombres, mujeres y ni-

ños que encontraron. Estas noticias, añade el telégrafo, produjeron anteayer sensacion profunda en la Gran Bretaña, donde la opinion pública comenzaba á calmarse desde que el general Gordon comunicara á su pais las esperanzas que tenia en su diplomacia y energia.

Aun cuando á decir verdad los primeros pasos de Gordon en la empresa han sido satisfactorios se me anoja su optimismo algo discutible porque si sus esperanzas no se vieran defraudadas ¿qué conclusion habriamos de deducir y que modificacion resultaria para el estado de cosas que han creado en el Sudan los incesantes progresos del Mahdi? ¿podrá hacer el general Gordon sin ejército por Ka-tum lo que Hicks con sus soldados no pudo hacer por Obeid, y Baker por la desgraciada plaza de Tokar? ¿detendrá luego la invasion mahometana con los soldados que hay en Kartum?

Sea por la detestable organizacion del ejército egipcio, sea por la influencia irresistible que sobre él ejerce el jefe de los insurrectos, la reorganizacion incurable de las tropas jedianas será un factor funesto con el que habrá que contar tanto como hasta ahora, despues que Gordon llegue á Kartum.

Mas que nunca me parece a hora evidente que Inglaterra habrá de tomar por fuerza una actitud mas resuelta. Entonces saldrá victoriosa de la prueba terrible porque está pasando en Egipto; pero así y todo es dudoso se logre restablecer el estado de cosas que en aquella regencia reinaba antes de que el falso Profeta hubiera adquirido el ascendiente que hoy tiene.

De asuntos políticos internacionales de interés general nada hay esta semana, aparte las

cosas de Egipto, tan saliente como la última enciclica del Papa al obispado francés y se nota diplomática á las potencias de lo hecho por Italia con los cuantiosos fondos de la famosa «Propaganda fide.»

La lectura detenida del primero de esos documentos confirma la impresion producida por el resumen telegráfico que sus lectores conocerán de seguro. La enciclica en cuestion es moderada, conciliadora, simpática á Francia cosa nueva en esa clase de documentos. El Papa actual, ya por efecto de mayor elevacion de miras que su antecesor, ya á consecuencia de lo que los tiempos y los hombres han variado, ve las cosas con mas amplio criterio. Pío IX creia prestar valioso servicio á la iglesia defendiendo ante todo sus intereses; Leon XIII transije diferencias y entiende que la mejor manera de servir á nuestra religion es hacer que la iglesia y el Estado vivan en amigable consorcio.

En cuanto á la circular dirigida á los nuncios en el extranjero ya es otra cosa. La Santa Sede se queja del gobierno del rey Humberto y al leer las razones en que se funda diríase que le sobra motivo. Pero hay que tener muy presente lo de que para sentenciar un pleito debe oirse á las dos partes. Europa sabrá pronto á que atenerse, pues el signor Mancini, ministro de Estado en Italia envia otra circular á sus representantes diplomáticos, esplicando como y porque han obrado así los tribunales, no el gobierno (conviene tener esto muy presente) de que forma parte.

Las cuestiones que he reseñado á la ligera han quitado interés á otros sucesos de menor

576 LA MUERTA EN VIDA

plizarse de este modo! No es que los acontecimientos se precipitaran porque debian suceder, sino que se veian por haberos predicho.

—Sea cualquiera el móvil que os decide á ayudarme, repuso Saint Maixent, podeis estar seguros de que mi gratitud...

—No la necesito para nada, dijo Simona interrumpiéndole.

—Dejadme al menos decir que sabré pagar vuestros servicios de manera que sobrepuje á vuestra esperanzas.

—He rehusado la gratitud, y tampoco quiero que me hagais promesas, replicó Simona con un gesto desdeñoso. Si os empeñais en pagarme, aceptaré, pero lo mismo os serviría aunque nada me diérais. ¿Cuándo marcharemos?

—Dentro de una hora.

—Dentro de una hora estaré dispuesta.

Al anochecer del día siguiente, dos caballos, montado el uno por el marqués de Saint Maixent y el otro por la partera, se detuvieron en el bosque de Ebreuil delante de la casa aislada. El caballero abrió la puerta, hizo entrar á su compañera, y en seguida descargó una maleta bastante pesada que traía á la grupa de su caballo y que contenia ropa blanca, vestidos, algunas provisiones de primera necesidad y una porcion de objetos indispensables. Todo aquello quedó á disposi-

LA MUERTA EN VIDA 593

Maixent; no me habeis hecho ninguna promesa, y, sin embargo, os revelaré mi secreto: esa gran señora es la condesa de Rahon.

—Lo habia adivinado, murmuró con voz sombría la ex-nigromántica. La fatalidad continúa su obra; la segunda parte del horóscopo, ya á realizarse, y yo soy la elegida por el destino para que se cumplan sus ineludibles fallos. ¡Muerta en vida! Bien lo predije yo! Nadie en este mundo puede eludir su suerte.

El marqués no entendia nada de cuanto iba diciendo Simona; pero la devoraba con la vista y harto conocia en su semblante que en su espíritu estaba pasando alguna cosa extraordinaria.

—Y bien! prosiguió nuestro héroe al cabo de un momento; ya lo sabeis todo: ¿que decidís?

—Contad conmigo, dijo Simona levantando de repente la cabeza, que tenia inclinada sobre el pecho en ademan meditabundo. Acepto el papel que me destinais. ¡Oh! no me deis las gracias añadió con viveza; no es á vos á quien cedo, sino á una voluntad muy superior á la vuestra.

Véase, por lo tanto, cómo una vez mas la predicción de la calle de la Literna iba á ejercer decisiva influencia sobre los acontecimientos futuros, puesto que ahora tambien daba por resultado la complicidad de Simona, sin la cual el marqués era impotente para llevar á cabo sus inicuos planes. ¡Cuántos oráculos hay, aun entre los mas célebres, cuya misteriosa realizacion pudiera es-

594 LA MUERTA EN VIDA

porque serán inútiles. Estoy cansada de servir de ciego instrumento. Si mi destino consiste en ser ahorcada ó enrodada, cúmplase mi destino. Morir de este modo ó morir del otro, poco importa. No haré ni un gesto, no diré ni una palabra para cambiar mi suerte. Por otra parte, soy fatalista. Lo que ha de suceder, escrito está, y todos los poderes del mundo no bastarian á alterarlo. Renunciadme, pues, señor marqués: aqui esperaré á los agentes de policia sin moverme. ¿Queréis atarme de pies y manos? Podeis hacerlo.

En presencia de aquella súbita resolucion, que parecia inquebrantable, Saint-Maixent se encontró muy apurado. Una mujer, en quien el miedo no hacia efecto ninguno, puesto que no temia la muerte, no se dejaria seguramente seducir por el cebo de una recompensa. Y, sin embargo, el marqués no podia prescindir de la complicidad de Simona. Si esta se obstinaba en su negativa, si no conseguia vencer su resistencia, frustrarianse todos sus planes y se desplomaria sin remedio todo el edificio laboriosamente construido. ¿Qué hacer? El caballero, convencido de que las amenazas y las promesas serian igualmente ineficaces, resolvió valerse del último recurso que le quedaba: la persuasion.

Simona, dijo, voy á hablaros con franqueza, tengo necesidad de vos, os lo repito, y para deci

cuantía y viejos por añadidura tales como el atentado contra la familia real de Italia, el último desaire de Bismarck al sistema parlamentario y la reelección del famoso diputado inglés Bradlough en el distrito mismo de que es representante «sin representación.»

A. de L.

Madrid 24 Febrero 1884.

La Nueva Zelanda.

Bajo los auspicios de la sociedad geográfica de Amberes, se ha publicado hace poco un estudio interesante acerca de Nueva Zelanda, escrito por M. Harven, de la que vamos a sacar algunos datos muy curiosos.

Nueva Zelanda, es la colonia más reciente de las regiones oceánicas, pero á todas excede por la importancia y rapidez de sus progresos, á pesar de estar en el extremo NO del Océano austral. Se compone de dos islas, la del Norte y la del Sur, sin contar un sinnúmero de islotes y el archipiélago de Chatham, situado 600 kilómetros al E. Las dos grandes islas miden una superficie de 26 1/2 millones de hectáreas, ó sea casi lo mismo que el territorio de las islas británicas. Tienen un desarrollo litoral de 4.000 kilómetros y solo están habitadas por 500.000 colonos y 44.000 maoris ó aborígenes. La raza indígena, calculada por Cook el año 1769 en 400.000 habitantes, pero con demasiada exageración, ha disminuido realmente dos tercios desde la primera ocupación inglesa, fundada á fuerza de luchas con los naturales que, por fin, reconocieron la superioridad de los europeos. Hoy viven unos y otros en buena armonía: adoptaron los indígenas la mayor parte de las costumbres inglesas y hasta el mismo traje, están representados en el seno del Parlamento local por algunos individuos de su raza, tienen escuelas y periódicos propios.

Físicamente son hombres robustos, de rostro simpático, de fisonomía expresiva é inteligente; pero el brusco cambio de existencia que les ha impuesto la colonización inglesa, no ha sido favorable al desarrollo de esta raza belicosa y arrogante. Parece, como otras muchas razas de estos lejanos archipiélagos, al contacto de las razas europeas, y se prevé el día de la desaparición total de los maoris en un porvenir muy próximo.

Los 489.933 colonos se dividen, en cuanto á su origen, del modo siguiente:

Nacidos en Nueva Zelanda.	22h.729
Ingleses.	121.187
Escoceses.	52.754
Irlandeses.	49.363
Australianos.	17.277
Chinos.	5.033

Alemanes.	4.819
Poseiones británicas.	4.014
Francoeses.	848
Americanos.	841
De otros países europeos.	7.046
De varias procedencias.	2.023

En suma, de 100 habitantes hay 96 que son de origen anglo sajón. El 69 por 100 corresponde á las diversas sectas protestantes, y el 24 por 100 al catolicismo.

El sexo masculino representa el 55 por 100. circunstancia que no es de extrañar en un país nuevo.

En 1851 el total de los colonos no excedía de 28.000, y los tres últimos censos han acusado una progresión media anual de 74 por 100. A este paso, un siglo después del comienzo de la colonización, es decir en 1940, Nueva Zelanda contará unos nueve millones de habitantes, y teniendo en cuenta su superficie, no habrá más de unas 20 almas por kilómetro cuadrado contra 190 en Bélgica. Para que la densidad de población entre este pequeño reino de Europa y las grandes islas de Polinesia fuese igual, se necesitarían 50 millones en Nueva Zelanda.

Por su parte el gobierno colonial hace cuanto puede para atraer la inmigración, pues en el período de ocho años, desde 1871 al 79 en que se empezó á adoptar la ley *Public Works and Immigration Act*, gastó para ello más de 42 millones de pesetas.

A 1.325.622 asciende el número de inmigrantes establecidos en las siete colonias australianas, durante los 41 años últimos, repartidos del modo siguiente:

Nueva Gales del Sur.	191.234
Victoria.	395.365
Tasmania.	23.135
Australia meridional.	272.128
Australia occidental.	8.383
Queensland.	95.247
Nueva Zelanda.	254.538

Todos los viajeros están conformes en describirnos de igual modo la Nueva Zelanda, tanto en sus contornos y aspecto general como en los detalles particulares. Sus montes gigantescos y sus volcanes apagados, sus geysers, sus heleros, sus cascadas y sus cataratas, sus ríos y sus lagos, sus valles y sus llanuras, sus orillas recortadas con multitud de bahías y de golfos, sus inmensos bosques dan una variedad de paisajes maravillosa.

El clima, muy á propósito para favorecer los esfuerzos de los colonos, es de los más templados: ni excesivamente caluroso en verano, ni muy frío en invierno; raras veces la temperatura es inferior á la del mes de Abril en Inglaterra. En Nueva Zelanda llueve tanto por lo menos como en la Gran Bretaña, pero su cielo dista mucho de ser tan brumoso ni encapotado. Mientras que en

Australia hay largos períodos de sequía y de humedad, en Nueva Zelanda hay constantes sucesiones de sol y de lluvia que mantiene la frescura de la tierra, la pureza de la atmósfera, su perpetuo verdor á las llanuras y su frondosa vegetación á las montañas y á los valles.

Habia 26.238 estaciones agrícolas en 31 de Marzo de 1882, las tierras cultivadas abrazaban una superficie de 405.677 hectáreas dedicadas á cereales y patatas, las praderas artificiales se extendían en millon y medio de hectáreas, y se calculaba el ganado lanar en 12.938.894 cabezas, el vacuno en 697.877, el porcuno en 189.903, el caballar en 461.033, el cabrio en 11.214 y en asnal en 361.

Como se vé, la principal riqueza pecuaria de Nueva Zelanda consiste en el ganado lanar, cuya propagación es prodigiosamente rápida, pues las reses no necesitan albergue en ninguna estación, y la regularidad de las lluvias las procura abundantes pastos y las libras de epidemias. Su carne es muy delicada y nutritiva, y pero la lana es inferior á la de los merinos de Australia.

La fauna de Nueva Zelanda es de las más pobres del mundo y hasta los descubrimientos recientes de Wallace se señalaba como una particularidad notable la ausencia casi absoluta de mamíferos. Los bueyes, las cabras, los carneros, los cerdos, los perros y demás animales domésticos han sido importados por los europeos. Pero si la fauna es pobre en cambio la flora es de lo más rico y la más variada del mundo. Solamente de helechos hay 130 especies, la tercera parte exclusivas de ese país. Las essencias indígenas pasan de 120 especies, la mayor parte coníferas, que conservan perpetuamente su verdor. Los cedros miden generalmente de 25 á 55 metros de altura y de 3 á 7 de diámetro; las hayas son magníficas; *Kaurigum* ó *Dammata australis*, produce una goma el muy estimada. En una palabra, los inagotables bosques de Nueva Zelanda producen excelentes maderas para todos los usos debiendo agregarse que todos los árboles europeos, se aclimantan muy bien allí, alcanzando una fuerza y un desarrollo superiores á los que tienen en los países originarios.

Más importantes todavía son los recursos minerales de Nueva Zelanda, y entre ellos citaremos la hulla y el oro. Desde 1866, año en que se descubrió el primer criadero aurífero en la provincia de Otago, hasta 1.º de Marzo de 1882, las cantidades de oro exportadas de Nueva Zelanda, sumaron 9.869.266 onzas, ó sean unos 286.000 kilogramos, equivalentes á un valor de 966 1/2 millones de pesetas. La explotación de las minas de plata desde 1869 á 1.º Enero 70, produjo 4.028 kilos, representando 2.304.670 pesetas. Las principales cuencas hulleras existen

en las provincias de Auckland, Nelson, Canterbury y Otago. En 1882 había 104 minas de carbón en explotación, de las cuales 5 en la isla del Norte y 99 en la del Sur, habiéndose extraído en ese año toneladas 337.200, las que han de ascender á 1.630.504 las arrancadas desde el principio.

La industria manufacturera se halla todavía en la infancia, pero en Abril del 81 existían ya 162 establecimientos industriales, y á estas fechas tal vez pasen de 2.000. Las 40 fábricas de lana habían producido 14 millones de kilogramos de materia fabricada; los molinos de harina 78 millones de kilogramos; las cerveceras 221.398 hectolitros, las fábricas de conservas habían preparado 420.000 kilogramos de carne; las sierras mecánicas habían elaborado 43 millones de metros de troncos de árboles, y las alfarerías habían entregado 28 millones de ladrillos, sin contar las tejas y cacharros.

Los jornales diarios se pagan entre 9 y 10 pesetas. Este último salario, y hasta cerca de cuatro duros, ganan los oficiales de carpintería, mecánica, albañilería, pintura, carrotería, etc. Los salarios semanales se pagan entre 37 y 70 pesetas en los hombres, de 15 á 25 las costureras y de 25 á 50 las modistas. Los salarios anuales con la alimentación y cuarto, varían desde 50 á 1.575 pesetas. Una buena cocinera puede ganar más de 1.000 pesetas.

Los principales alimentos tienen los precios siguientes, según las localidades: un pan de cuatro libras cuesta de 60 céntimos á 1,25 pesetas; la libra de carne de 30 á 50 céntimos; de manteca de 60 céntimos á 1,25 pesetas; el litro de leche de 30 á 40 céntimos; el quintal de patatas de 6,25 á 8,75. En las provincias de Wellington, Nelson y Otago, los alquileres de casas mas caras, cuestan al año 1.250 á 3.000 pesetas; en la provincia de Auckland, un cuarto de cuatro piezas, de 7 á 10 pesetas por semana, otro de cinco de 12 á 19, y otro de seis de 15 á 23.

Los departamentos ministeriales son: Hacienda, Asuntos Marítimos, Justicia é Instrucción, Obras públicas, Correos y Telégrafos, Tierras é Inmigración, cuyos titulares tienen 250.000 pesetas de sueldo. El presidente del Tribunal Supremo de Justicia gana 42.500; los consejeros 37.500; el procurador general 30.000; el abogado general 25.000, los jueces de distrito de 10.000 á 22.000, y el gobernador general 5.000 libras ó sean 125.000 pesetas.

Se elevaron á 98.724.528 pesetas los ingresos de 1882, cuya tercera parte se aplicó á los intereses de la deuda que en 1.º de Marzo de 1870 importaba 694.775.000 pesetas. En el decenio 1870-79 se gastaron 317 millones y medio en Obras públicas, sobre todo en ferro carriles, que miden ya una longitud de 2.445 kilómetros.

dirios á servirme he intentado amedrentaros; pero sea cual quiera vuestra decisión, nada tenéis que temer de mí. *El diablo no es tan negro como le pintan*, dice un antiguo refrán, y bajo este aspecto yo me parezco al diablo. Denunciar á una mujer es una cobardía, de la cual soy incapaz, os lo juro á fe de caballero.

—Si es así, señor marqués, tanto mejor para vos, replicó Simona.

Saint-Maixent no paró mientes en lo que había de injurioso en aquella duda, y prosiguió:

—Una vez más repito que sois libre de obrar como os parezca; pero, si rehusais ayudarme, al menos que sea con conocimiento de causa. Voy, opr lo tanto, á decirlo lo que esperaba de vos.

—¿Para qué? preguntó la partera.

Dejadme hablar, ¿qué diá-blos! luego responderéis.

—Bien, os escucho. Pero desde luego os digo que no contéis para nada con mi cooperación.

—¡Bah! ¿quién sabe? Me amenazais con vuestra negativa porque creéis que se trata de un crimen... pero voy á probaros que no es en una traje día donde habiais de representar vuestro papel; antes, por el contrario, habia contado con vuestra maravillosa habilidad para el buen éxito de

una farsa cuyo desenlace no tiene nada de funesto, pues mi heroína solo morirá en la apariencia.

—Morir en la apariencia! repitió Simona, que á pesar suyo sentía nacer una viva curiosidad; ¿qué significa eso?

—Vais á comprenderlo. Concededme toda vuestra atención y figuras que preparo para los señores comediantes del palacio de Bergeña un *imbroglio* (tragi cómic) que pudiera llamarse: *La muerta en vida*.

—¡Continuad, continuad! dijo Simona estremeciéndose.

El caballero auguró favorablemente de aquel inesperado interés. No solo le escuchaba la partera, sino que tenía deseos de saber. Por consiguiente, era seguro que acababa de dar un paso muy avanzado en la senda de la persuasión. Así fué que nuestro héroe, sin perder ni un segundo y sin cuidarse de investigar la causa de un cambio tan repentino en las disposiciones de Simona, expuso en pocas palabras, con una maravillosa lucidez; un plan que nuestros lectores no conocen todavía, pero que antes de poco han de ver pues to por obra.

—¿Quien es esa gran señora con la cual van encaminados vuestros planes? preguntó la partera así que el marqués terminó. Necesito saber su nombre.

—Voy á probaros mi confianza repuso Saint-

ción de Simona.

Después de consagrar la noche al sueño, de que tenía poca necesidad, el marqués abandonó la casa y emprendió el camino de Rebon, evitando atravesar la aldea de San Judas, y, por consiguiente, pasar por delante de la posada de las *Armas de Francia*. Su ausencia había durado seis días.

Noticias e intereses

locales y regionales

«El Constitucional Diuástico», de Alicante se ha permitido afirmar que nuestro director es candidato oficial desigual para el distrito de esta ciudad en las próximas elecciones de Diputados á Cortes.

Aunque «El Graduador» nos ha hecho la merced, que le estimamos, de rectificar al colega, cúmplices, sin embargo, declarar, ya que este insiste en su afirmación, que D. Santiago Puig ni aspira á la representación en Cortes, ni puede ser candidato oficial, por la sencilla razón de que no se halla afiliado al partido liberal conservador, por lo cual, aunque se le ofreciese la representación con carácter ministerial en bandeja de oro, no la aceptaría, por mas que siempre quedaria reconocido al alto honor que á su modesto nombre se hacia.

Le ha sido concedida patente de invención por 20 años por una máquina desgranadora, limpiaadora y divisora de paja, á Don Luis Santonja Pons, residente en el pueblo de Benarbeig.

Anteayer, último domingo de carnaval, fueron pocas las máscaras que circularon por las calles y las pocas que lo hicieron no brillaron por su gusto ni por su novedad como de costumbre.

Bien es cierto que el tiempo convidaba poco á transitar por la vía pública, inundada de barro á consecuencia de las repetidas lluvias que cayeron por la mañana.

Hoy, último día, si el tiempo lo permite, es de esperar mayor animación.

Estos días ha visitado la Alcaldía de Bañeras un delegado del Sr. Gobernador civil de la provincia, quien, en la imposibilidad de inspeccionar los libros y documentos de aquella administración municipal, por hallarse el Secretario en Alicante haciendo la entrega de quintos, cerró y selló las dependencias de archivo y secretaría regresando á la capital.

Ignoramos las causas que hayan podido originar tan seria determinación y no hacertamos á comprender de qué manera van á formalizarse las operaciones del Municipio de Bañeras mientras dure la interdicción, teniendo como tiene sus dependencias, libros y documentaciones correspondientes, como si dijéramos.

Pero, en fin, eso allí se verá.

En el último domingo han ingresado en la Caja de Ahorros de esta ciudad pesetas 4.988 por 144 imposiciones, de las cuales son nuevas 5, y se han satisfecho pesetas 2.887.95 á solicitud de 8 imponentes tres de ellos por saldo.

Varias cuadrillas de trabajadores, en su mayoría aragoneses, han principiado los trabajos en el Grao de Valencia, de aserrar las traviesas que hace pocos días condujo á aquel puerto un buque de vela, para el ferrocarril en construcción de Carcagente á Dénia.

El jueves último, como digimos, se celebró en la Audiencia de lo criminal de Alicante la vista de la causa que por asesinato de Vicente Senabre se sigue á Vicente Dominguez Moltó (á) Manco de Calderon, vecino de Cocentaina.

El fiscal pidió para el procesado la pena de muerte, calificando el hecho de asesinato con las circunstancias agravantes de parentesco y premeditación y calificativo de alevosía.

La defensa solicitó la absolución por no resultar probada la culpabilidad.

La sentencia se publicó el sábado, adhiriéndose á lo solicitado por el ministerio público, condenando á Vicente Dominguez á la última pena.

El Domingo por la mañana, á causa del mal tiempo, no pudo salir la estudiantina organizada por los jóvenes de la Sociedad dramática.

Por la tarde se despejó la atmósfera, saliendo dicha estudiantina y la organizada por la Sociedad «El Iris».

La primera iba acompañada de parte de la banda de la música «Primitiva» á la que precedía el correspondiente estandarte y bandera roja y blanca.

La segunda llevaba también su bandera y estandarte, y una elegante carroza desde la que algunos niños vestidos de estudiante arrojaban versos. Acompañaba á la estudiantina la orquesta de la música «Novisima» y un coro.

Por ignorar lo recaudado para la Casa de De-

samparados en construcción por ambas estudiantinas, no lo consignamos en el presente número, lo que haremos en el próximo de todo lo recaudado, puesto que hoy seguirán las mismas postulando.

Los procedimientos coercitivos contra la prensa se multiplican estos días de una manera que hace temer por la estabilidad de la institución.

Nuestro colega «El Constitucional», de Alicante, ha sido multado por el gobernador en 250 pesetas por un suelto que el señor Lopez Guijarro considera irrespetuoso á su persona.

La teoría es nuevecita y no sabemos que texto de ley se la habrá inspirado.

Desde hoy ya sabemos que los gobernadores son indiscutibles é inviolables, porque allí donde vienen falta de respeto, multa al canto.

Tableau.

Decididamente el Gobernador de Valencia no quiere que la gente se divierta.

Hace pocos días negó autorización al Alcalde de un pueblo para celebrar fiestas de moros y cristianos; y ahora quiere que los obreros trabajen *velis nolite* los días que no es la huelga de precepto.

Así se desprende del siguiente suelto que tomamos de un colega de aquella capital:

«Con objeto de evitar el que la gente trabajadora abandone sus ocupaciones en días no festivos, el señor Gobernador no concederá orden alguna para celebrar fiestas por mañana ó tarde en la plaza de Toros ni en los teatros.»

El Gobernador Sr. Botella vá á immortalizarse.

Con destino al consumo público han sido sacrificados en el trascurso de la próxima pasada semana, en el matadero de esta ciudad, 168 machos cabrios y 134 ovedos, formando un total 302 reses.

En Cocentaina se ha construido en la plaza de la FERIA un espacioso salón de madera donde se viene dando bailes de máscaras, que están, según nos participan de aquella importante villa, muy concurridos y animados.

Parece que el patronato general de las escuelas de párvulos trata de proveer entre 17 profesoras aprobadas en el curso anterior, varias escuelas de párvulos, entre las que se citan las de Alcoy con 1.550 pesetas de haber; de Alcira, con 1.375; Requena, con 1.375; Agost con 825; Nules, con 1.100, y San Mateo 1.100.

Ha presentado la dimisión el Ayuntamiento de Gostellon de Rugat, en el partido de Albaida.

Correspondencias.

Cartas de Madrid

Madrid 22 Febrero de 1884.

La reunión de las mayorías no acaba de ser resuelta por el jefe indiscutible; todo se vuelven cabileos é ir de acá para allá en demanda de una opinión ó de un consejo. Hoy se consulta á los centralistas; mañana á los cuasi-demócratas, como Romero Girón; el otro á los indecisos y temerones que son casualmente los que tienen los distritos perdidos con alfileres. En resumen: que despues de tanto discutir y hablar, es muy posible todavía que la reunión no se verifique y que el país se quede sin saber de qué genero eran las revelaciones que le preparaba el señor Sagasta.

Las tendencias favorables al retraimiento vuelven á prevalecer en el seno del fusionismo, hasta el punto que anoche proponían algunos que se retirasen todos los candidatos que piensan luchar y en lugar de estos se votase por acumulación al señor Sagasta, único representante del partido en las Cortes. La idea, aunque aceptada por muchos, no lo era así mismo por los que abigan fundadas esperanzas de venir al parlamento con preñon oficial y sin ella; de modo que puede calcularse que aun en el caso de reunirse las mayorías, el retraimiento oficial será desechado y cada sagastino trabajará por su cuenta, sobreviviendo el que pueda y ahogándose el que no tenga un clavo ardiendo donde agarrarse.

La «Gaceta» publica hoy varios importantes decretos de Marina, Fomento, Gracia y Justicia y Ultramar, casi todos relativos á personal, y mañana probablemente insertará los pertenecientes á Guerra firmados ayer por D. Alfonso. Estos últimos, como ya conocidos de usted creo inútil reproducirlos en esta carta.

Los diputados que votara la izquierda en la región asturiana, valenciana y gallega, según acuerdo tomado ayer en casa del señor duque de la Torre, son los siguientes: Asturias, Tineo, Campomanes, Luarca, Olavarrieta; Avilés, García San Miguel.— Valencia: circunscripción, Martos; Gandia, Loigorrry; Liria, Villarroya; Requena, Sarthou; Torrente, Sales.— Galicia: Verín, Blanco Rajoy; Lugo, circunscripción, Darriba Dorrego y Quiroga Ballesteros, Fonsagrada, Pardo Belmonte; La Cañiza; Rodríguez Seoane (D. Luis); Corcubion, Gutierrez Abascal; Coruña, circunscripción Linares Rivas y Alsina; Ferrol, Rodríguez (D. Gaspar); Cádiz, Sr. Vicauti; Ordenes Perez de Soto, y Bozerra, Becerra.

Mucho se ha hablado ayer y hoy del ofrecimiento hecho al señor conde de Casa-Sedano de la plenipotencia de Constantinopla, y del plazo pedido por este para reflexionar si aceptaría ó no el cargo con que se le brindaba. La opinión general es sin que yo por esto diga que piensa así el director de «El Estandarte»—que el señor Sedano contestará al ministro de Estado escusándose cortemente y que renunciará al puesto que se le ofrece en Turquía. Esta tarde se daba por segura tal decisión; pero ministeriales que pasan por bien informados manifestaban á su vez que el personaje aludido no rehusaría la plenipotencia en cuestión y que si lo hacia no sería difícil satisfacerle en otra forma sin disgusto ni humillaciones para nadie.

El padre Montaña, secretario del arzobispo de Toledo, está estos días siendo objeto de las discusiones de la prensa, con motivo de haber estado en el ministerio de Fomento á felicitar al señor Pidal; y Mon en nombre del primado. «La Epoca» publica en su último número una carta firmada por aquel eclesiástico y dirigida al señor Nocedal, en que se llama á «El Siglo Futuro» periódico católico y se le ruega en nombre del cardenal, inserte un opúsculo que le remite; de aquí deduce el diario conservador, que no se explica bien lo de la felicitación al señor Pidal diariamente excomulgado por «El Siglo Futuro» como falso católico, y lo de llamar periódico ítem al órgano cartista de ambos Nocedales.

«La Epoca» termina indicando que el marqués de Molins, embajador de España cerca de la santa Sede, podría tal vez averiguar la razón de estas contradicciones.

En este momento están reunidos bajo la presidencia del señor duque de la Torre los senadores, diputados, ex-senadores y ex-diputados, ex-gobernadores y representantes de los comités de la izquierda que deben dar su opinión acerca de las candidaturas del partido en las próximas elecciones. Créese que todo lo hecho será aprobado.

24 Febrero.

Dijese ayer que en la larga conferencia que con S. M. el rey celebró el señor Cánovas se había planteado la cuestión de la disolución de Cortes. No es cierto, si á creer vamos á los ministeriales que en la visita referida se hablase de este asunto, que por ahora no piensa plantear todavía el gobierno; mas adelante, decían los mismos, cuando deba ponerse sobre el tapete este problema, se podrá sin hacer misterio de ello y sin obedecer á presiones de ninguna clase.

Los constitucionales por su parte andan diciendo á todo el mundo, que piensan emprender una activa campaña á fin de que cese cuanto antes el interregno en que nos hallamos y empiece el erido electoral que tanto se demora contra todos los cálculos. Pero yo entiendo que ni con campaña fusionista ni sin ella, modificará su plan el señor Cánovas y que el decreto de disolución no aparecerá en la «Gaceta» hasta el día que entre si tengan convenido los consejeros responsables.

También se habla mucho estos días, acerca de si tiene ó no derecho el señor Sagasta, como presidente de las actuales Cortes, para celebrar reuniones dentro del recinto de las mismas, despues de disuelto el Congreso de los diputados. Los fusionistas sostienen que sí fundados en que hasta la reunión de nuevas Cámaras no cesan las funciones presidenciales del Sr. Sagasta; pero los ministeriales niegan esta aseveración y declaran que una vez disuelto el Congreso, no hay más autoridad dentro del palacio de la representación nacional que la del gobierno. Por si acaso, y esta es una opinión puramente mía, creo que si los fusionistas tienen necesidad de reunirse en mayor ó menor número despues de disuelto el parlamento lo harán en cualquier parte menos donde hoy lo vienen verificando con indiscutible derecho.

Salieron exactos los cálculos de los que soste-

nian desde anteanoche que el señor conde de Sedano no aceptaría la plenipotencia bila sido ofrecida por el gobierno. Ayer hora se hizo pública en el salón de cor la carta que el director propietario de «darte» habia dirijido al Sr. Eduyey, tándole su propósito de no aceptar el puc mático en cuestión, por aspirar nuevame ner el sufragio de los electores del distri girva, para representarlo en el Congreso

Los comentarios á que ha dado lugar el Sr. Sedano carecen de fundamento segun gos del gobierno, pues ni esté se ha di por considerar inferior á sus méritos la tencia de Constantinopla, ni dejará de como hasta aquí al gabinete en las colu su periódico.

La combinación diplomática acordada á d personas que lo deben saber, es la siguien viado extraordinario cerca del rey de Italia Mendez Vigo; cerca del rey de Portugal, Alvarez Bugallá; ministro en Constant conde de Coello; ministro plenipotenciar Tanger, señor Alba Salcedo, en el Japon, (D. Manuel); en Pekin, Castillo y Triguero, Guatemala, Ordoñez (D. Melchor). Cont en sus puestos los ministros de Washin, Londres y Berlin.

Las noticias que comuniqué á V. aya res á la proyectada reunión de las mayorías, se firman también plenamente. Despues del es en que desde ayer se encuentra el proyecto, casi seguro que la reunión no se verificará.

Se habla de una carta próxima á ver la suscrita por varios amigos del Sr. Martos, que se hará la declaración terminante de «El Progreso» no es órgano de dicho hon público. No creo que se atreva á tanto el por naje ex honesto ni que autorice á nadie en e sentido.

El carnaval ha dado hoy principio con un verdaderamente primaveral y magnífico. De m cararas es de lo que estamos tan mal como los añ anteriores; en este punto la animación y el bu gusto andan por las nubes y aparte de los ade cios de rigor, apenas si he visto en el Prado al na que otra máscara «adecente», en la acepci particular que se dá á esta palabra.

Los círculos políticos desiertos.

Y es cuanto puede comunicarse por hoy.

Boletín Religioso.

SANTO DE HOY.—Nuestra Señora de Guadalupe de Mejico.

SANTO DE MAÑANA.—San Leandro obispo.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.—Gran baile de máscaras, de 9 de la noche á 2 de la madrugada.

Entrada de caballero 4 reales.

Señoras de convite.

ÚLTIMA HORA.

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR DE «EL SERPIS»

Madrid 25 Febrero 6.45 tarde
Se habla del embarazo de S. M. la reina acerca del cual han hablado ayer y hoy los periódicos. Se espera que apa ezca en breve la declaración oficial en la «Gaceta».

Ha sido nuevamente reformada la combinación diplomática que se consideraba última da.

La «Gaceta» de hoy no publica ninguna disposición de interés general.

Madrid 25 Febrero 7 noche.

El Carnaval está muy desanimado. El número de máscaras que han visto en el Prado es escaso.

Los bailes dados por la aristocracia han estado brillantísimos.

Continúan revistiéndose gravedad las noticias que se reciben del Sudan.

Se habla de la publicación próxima del decreto de disolución de las Cámaras

Los círculos políticos se hallan desanimados por causa de las máscaras

El día bueno

SE VENDE

una máquina de vapor, nueva, sistema «Aleixander», con condensador y de fuerza de cuatro caballos. Está montada en el taller de los señores Tomás Aznar Hermanos, donde se puede ver.

Alcoy: Imp. de EL SERPIS Mercado 11; y 13.

